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DEPARTAMENTUL PENTRU ÎNVĂŢĂMANT LA 

DISTANŢĂ ȘI CU FRECVENȚĂ REDUSĂ  
 

 

PLAN OPERAȚIONAL 

2015 – 2016 

 

 
SITUAȚIE ACTUALĂ, MISIUNE ŞI OBIECTIVE  

 

Pentru anul universitar 2015-2016, în cadrul Universității de Vest 

„Vasile Goldiș” din Arad, la forma de învățământ ID s-au mai făcut înscrieri 

la programul Psihologie (Facultatea de Științe ale Educației, Psihologie și 

Educație Fizică și Sport), iar la forma de învățământ IFR la programul 

Informatică (Facultatea de Științe ale Naturii, Inginerie și Informatică), 

unde, datorită numărului foarte redus de înscriși, în eventualitatea în care 

numărul acestora nu mai suferă modificări, cel mai probabil nu se va 

constitui grupa necesară începerii școlarizării în această formă, studenții în 

cauză fiind reorientați spre forma de învățământ zi.  

Celelalte programe de învățământ în formă ID sunt în lichidare. Acest 

aspect nu anulează însă misiunea Departamentului ID-IFR, și anume aceea 

de a coordona toate activitățile de învățământ la distanță (ID) și cu frecvență 
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redusă (IFR) din universitate, pentru asigurarea unui standard pedagogic de 

calitate şi să sprijine furnizarea de programe de instruire valoroase din punct 

de vedere ştiinţific şi metodologic.  

Pentru realizarea misiunii sale, Departamentul ID-IFR promovează şi 

urmăreşte îndeplinirea următoarelor obiective:  

 Furnizarea de programe de studii în colaborare cu facultăţile şi 

catedrele universităţii.  

 Dezvoltarea şi aplicarea unui sistem de management al calităţii în 

vederea îmbunătăţirii permanente a calităţii programelor de studiu ID 

- IFR din universitate, cu îndeplinirea maximală a cerinţelor specifice 

din standardele ARACIS;  

 Pregătirea cadrelor didactice în domeniul proiectării şi editării 

materialelor didactice în tehnologie ID - IFR, furnizării activităţilor 

tutoriale şi asistate, comunicării bidirecţionale la distanţă;  

 Dezvoltarea–producţia de cursuri în tehnologia ID şi asigurarea 

calităţii materialelor de instruire;  

 Furnizarea programelor de instruire prin tehnologiile educaţionale 

bazate pe Internet (platforma eLearning);  

 

PERFECȚIONAREA PERSONALULUI DIDACTIC ȘI ADMINISTRATIV  

 

Pregătirea şi perfecţionarea personalului are caracter permanent și este 

organizată pe  mai multe niveluri, în funcţie de implicarea în procesul 

educaţional: 

1. nivelul conducerii Departamentului ID - IFR  

2. nivelul directorilor de studii a programelor de studii (la nivel de 

facultate); 
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3. nivelul profesorilor examinatori şi a tutorilor – programe de studiu; 

4. nivelul inginerilor de sistem şi tehnicienilor informaticieni; 

5. nivelul secretariatelor. 

La nivelul conducerii departamentului, perfecţionarea va fi organizată  

în colaborare cu specialişti de la nivelul comisiilor superioare ale ARACIS. 

Ultima perfecționare la care a particiat echipa UVVG: Programul de 

instruire și formare a competențelor în managementul și în tehnologia 

Învățământului la distanță (ID) și învățământului cu frecvență redusă 

(IFR), Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj Napoca,  Agenția Română de 

Asigurare a Calității în Învățământul Superior (ARACIS),  Cluj Napoca, 12-

14 decembrie 2014. 

La nivelul directorilor de studii perfecţionarea va fi făcută de către 

reprezentanţii universităţii în comisiile ARACIS, precum şi de membrii 

conducerii  acestor comisii invitaţi de catre universitate pentru a susține 

stagii de perfecționare. 

La nivelul facultăţilor şi programelor de studii perfecţionarea este 

asigurată de către persoanalul specializat al departamentului şi al serviciului 

de informatizare din cadrul Universităţii de Vest “Vasile Goldiş” din Arad. 

Activitatea de perfecţionare este una cu caracter periodic. 

ACTIVITATEA DIDACTICĂ  

În ceea ce privește activitatea didactică la formele de școlarizare ID – 

IFR, conducerea departamentului organizează evaluarea şi analiza periodică 

a calităţii procesului didactic şi a materialelor de studiu ID - IFR distribuite 

studenţilor. Activităţile concrete întreprinse constau în:  

 asigurarea centralizării datelor privind planificarea activităţilor de  

instruire şi evaluare;  
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 monitorizarea calităţii procesului instructiv ID/IFR; evaluarea de către 

studenţi a performanţelor cadrelor didactice, a calităţii materialelor de 

studiu şi a sistemului ID din universitate;  

 monitorizarea şi elaborarea de analize statistice privind calitatea 

sistemului de evaluare;  

În urma acestor activităţi se elaborează referate de analiză aduse la 

cunoştinţa studenţilor şi a responsabililor ID din facultăţi.  

Departamentul ID-IFR monitorizează producţia materialelor didactice 

în tehnologie ID și coordonează instruirea permanentă (pedagogică, tehnică, 

managerială) a întregului personal didactic şi administrativ implicat în 

activităţi ID (coordonatori de disciplină, tutori, coordonatorii programelor de 

studiu ID, personalul administrativ din facultăţi);  

  În acest sens, conducerea departamentului oferă îndrumare 

permanentă autorilor de cursuri în asigurarea calităţii materialelor (structură 

specifică, aplicaţii şi teste de autoevaluare, caracter interactiv etc.).  

Între atribuțiile departamentului ID-IFR este inclusă și coordonarea 

elaborării statelor de funcţii şi plata activităţilor didactice. Acest lucru se 

realizează prin  centralizarea, verificarea şi aprobarea statelor de funcţii.  

De asemenea, se are în vedere:  

- Organizarea sistemului de suport a studenţilor la nivel de universitate: 

informare; îndrumare privind accesul la resurse bibliografice; consilierea 

privind programele de învăţământ în acord cu nevoile acestora; facilitarea 

accesului studenţilor la reţele de calculatoare conectate la Internet etc.  

- Implementarea unor programe de învăţare şi medii virtuale de instruire-

formare (Virtual Learning Environment).  

- Sprijinirea activităţii de cercetare şi producţie a materialelor pentru 

Învăţământ Asistat de Calculator (pe platforma eLearning).  
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- În conformitate cu legislaţia în vigoare, evidenţa studenţilor ID - IFR 

(cataloage, registre matricole etc.) se ţine la secretariatele facultăţilor. Toate 

activităţile didactice prin ID - IFR se subordonează metodologic 

departamentelor şi facultăţilor.  

OBIECTIVE STRATEGICE  

 

 asigurarea unui standard ridicat de calitate al programele de instruire 

ID - IFR prin:  

- elaborarea şi actualizarea, în colaborare cu Departamentul 

pentru Asigurarea Calităţii, a documentelor şi instrumentelor de 

managementul calităţii pentru ID - IFR;  

- implementarea managementului calităţii la nivelul întregului 

sistem ID - IFR;  

- monitorizarea şi evaluarea permanentă a proceselor specifice 

ID – IFR 

- revizuirea regulamentului și a procedurilor și, dacă este cazul, 

elaborarea de noi proceduri. 

 asigurarea realizării, în tehnologia ID, a materialelor didactice pentru 

toate disciplinele programelor de studiu ID;  

 asigurarea multiplicării materialelor de studiu tipărite înainte de 

începerea activităţilor faţă în faţă şi distribuirea informatizată a 

acestora;  

 perfecţionarea platformei eLearning existente, dezvoltarea resurselor 

de învăţare online şi extinderea aplicării instruirii/ comunicării prin 

platforma eLearning la nivelul tuturor programelor de studiu ID - IFR 

din universitate;  
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 implementarea mijloacelor de comunicare sincronă la distanţă 

(videoconferinţă, chat etc.);  

 dezvoltarea şi aplicarea în procesul didactic a unui sistem profesional 

de videoconferinţă 

 multiplicarea metodelor şi acţiunilor menite să sporească interesul 

studenţilor pentru însuşirea tehnologiei informaţiei şi comunicării 

pentru a facilita furnizarea activităţilor instructive prin mijloace IT 

moderne (platforma eLearning, videoconferinţă etc.);  

 Îmbunătăţirea calităţii serviciilor oferite studenţilor (activităţi de 

suport, materiale în tehnologie ID)  

 instruirea cadrelor didactice din universitate privind tehnologiile 

moderne educaţionale şi a proiectării materialelor de studiu pentru ID 

cu posibilitatea obţinerii de certificate / diplome de absolvire prin 

cursuri post-universitare în domeniu;  

 formarea şi perfecţionarea specialiştilor care întreţin şi actualizează 

biblioteca virtuală şi platforma eLearning;  

 Dezvoltarea şi aplicarea, în procesul instructiv a unui sistem modern 

de videoconferinţă.  

 Implicarea activă a Departamentului ID-IFR în propunerea / 

participarea la proiecte naţionale şi europene, precum şi dezvoltarea 

cooperării cu alte universităţi pentru producerea de suport educaţional 

sau de diplomă dublă. 

 Utilizarea de pagini web personale, ca instrumente moderne de lucru, 

în comunicarea profesor – student, la formele de învăţământ ID – IFR; 

 Valorificarea optimă a sistemului informatic pe baza facilităţilor 

tehnice ale universităţii (reţele de calculatoare, pagini WEB, etc); 
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 Dezvoltarea climatului de încredere şi cooperare în cadrul DIDIFR, 

bazat pe transparenţa în decizii şi prin întărirea respectului valorilor. 

 Instituirea unui program regulat de întâlniri cu responsabilii Id – IFR 

pe facultăți, pentru întărirea coeziunii echipei și stabilirea unor 

priorități pe termen scurt, mediu și lung.  

 

DIRECTOR DEPARTAMENT ID – IFR, 

LECTOR. UNIV. DR. ANA HÖNIGES 


